

# Художница Кыдана Игнатьева поедет на Дельфийские игры

**Победители творческого направления «СахаСелигера» получили награды.**

Вот уже второй год в Якутии проходит масштабное молодежное мероприятие «СахаСелигер» — всероссийский молодежный образовательный форум. Нынче он состоялся в селе Красный ручей, усадьбе «Булуус» Хангаласского улуса. Около 400 участников со всей республики и других регионов России на протяжении семи дней проживали в спартанских условиях, посещали лекции, участвовали в насыщенной программе культурных и спортивных мероприятий, встречались с интересными гостями. Но самое главное, для чего собрались молодые люди, был обмен свежими идеями и проектами. Самые интересные из них были отмечены наградами.

Так, Министерство культуры и духовного развития РС (Я) наградило участников направления «Арт-квадрат» именными сертификатами.

Оценив 12 конкурсных проектов, комиссия выделила пять победителей. Заместитель министра культуры республики Владислав Левочкин вручил сертификаты

на участие в концерте звезд якутской эстрады и на запись профессиональной фонограммы в студии Государственного театра эстрады Маргарите Макаровой и танцевальному коллективу «Yakutsk era of Dancehall — Yeti» — Маргарита является участницей этой танцевальной группы.

Генеральный директор Национальной кинокомпании «Сахафильм» Степан Сивцев наградил Альберта Алексеева из Алдана за фильм об эвенкийском народе. Он может безвозмездно монтировать фильм на базе компании.

Научный сотрудник Национального художественного музея Якутии Татьяна Басхардырова подарила сертификат на организацию персональной выставки выпускнику АГИИК Василию Корякину, работающему в технике настенной живописи.

Суперприз — путевка на участие в Дельфийских играх — достался художнице Кыдане Игнатьевой, подарок вручила специалист Департамента по вопросам духовного развития Антонина Захарова. Талантливой девуш-

ке предоставлена возможность представить Якутию на аналоге юношеской олимпиады в сфере культуры и искусства.

О Кыдане Игнатьевой мы писали почти два года назад, когда она еще была студенткой АГИИК и показала персональную выставку под названием «OKNO».

«Мои картины — это окна в мир», — говорила тогда она. Более 70 работ — живопись, графика, смешанная техника, картины из утиных перьев и много чего еще было выставлено в КЦ СВФУ «Сергеляхские огни». Тогда воображение публики, пришедшей на выставку, в частности наших корреспондентов, было поражено огромными кусками черной материи от пола до потолка, расписанными густыми пастозными мазками, яркостью цветовой гаммы работ, абстрактными рисунками да и самим содержанием произведений молодого автора. С тех пор художница родом из Чурапчинского улуса, должно быть, прибавила в мастерстве, сохранив смелость и самобытность, иначе ее труд не был бы так высоко оценен на «СахаСелигере».

**Варвара КУЛИЧКИНА**

# Хомус в честь Крещения Руси

**Якутская студентка Маргарита Христофорова сыграла на хомусе на Красной площади во время концерта в честь 1025-летия Крещения Руси.**

Девушка сопровождала своей игрой выступление народного артиста России Владимира Назарова, который читал стихи и рассказывал о просветительской деятельности Святого Иннокентия. А почему нужен был хомус? Чтобы создать особую атмосферу, ведь жизнь Святого Иннокентия была тесно связана с Якутией, имен-

но благодаря его трудам якуты смогли познакомиться с Библией на родном языке и принять православную веру.

Концерт состоялся 25 июля. Его по приглашению Ассоциации землячеств Москвы посетили якутяне, которые порадовались за свою землячку и хомус, ставших участниками концерта наряду с Государственным академическим хором им. М.Е. Пятницкого, Государственным академическим орден Дружбы народов Кубанским казачьим хором, Хором Сретенского монастыря, эстрадными певцами Сергеем Трофимовым, Дианой Гурцкой, Ольгой Кормухиной и другими прославленными исполнителями.

